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پرسپولیس تشنه »آزادی« بودپرسپولیس تشنه »آزادی« بود
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بنزین سبز برای ماشین خراب
چقدر فوتبال ما به این بازی نیاز داشت. لیگ این فصل 
بدون ورزشگاه آزادی شروع شد. تیم‌های تهرانی، بی‌خانمان 
و بلاتکلیف در به در به دنبال ورزشگاه بودند و مسئولان ورزش 

استان تهران هم به نیکی تماشا می‌کردند.
تهرانی‌ها را به این ورزشگاه و آن ورزشگاه راندند و دربی »پایتخت« 

در »اراک« برگزار شد تا خنده‌دار ترین جوک سال شود.
کاپیتان سابق رئال مادرید، چمن ورزشگاه قلعه حسن‌خان را به 

اشتراک گذاشت تا قلب‌مان را سوراخ کند.
در این مدت، از حسرت و افسوس، سوختیم؛ اما هیچ اتفاق 

مبارکی نیفتاد.
سرانجام یک چهارم بازسازی آزادی به پایان رسید تا این ورزشگاه 
آماده میزبانی شود. برگزاری بازی در لیگ آنقدر به تعویق 
افتاد تا سرانجام استقلال میزبان شمس آذر شد و بعد نوبت 

پرسپولیس بود.
مسابقه پرسپولیس و تراکتور هزار دلیل برای حساسیت و هیجان 

داشت که اولین و آخرینش، انتقال بیرانوند به تراکتور بود.
مسابقه‌ای که همه چیز داشت. از گل تا اخراج. پر از زد و خورد 

و قهر و آشتی.
بازی دیروز، نمایشی در سطح لیگ برتر بود. مسابقه‌ای که در این 
فصل کمتر دیدیم. این بازی با شور وصف نشدنی ورزشگاه، دقیقاً 
همان چیزی بود که فوتبال ما دنبالش می‌گشت. بنزین سبز. 
اما افسوس که هنوز فوتبال داخلی محبوب و مورد علاقه مردم 
نیست. مردم مدت‌هاست که از فوتبال داخلی فاصله گرفته‌اند. 
برای اعتمادزایی باید کارهای فراوانی کرد و امیدواریم مدیران 
بالادستی بدانند مردم چه می‌خواهند و چه نمی‌خواهند. چه 
مدیری را دوست دارند و چه مدیری را نه. فوتبال دیروز بنزین 

سبز بود؛ اما برای خودرویی که خاموش است.

خبر سرمقاله

خبر

 کارتال: در راه قهرمانی ماندیم
اسماعیل کارتال پس از برتری 2 بر صفر پرسپولیس مقابل تراکتور در حال 
خروج از ورزشگاه به خبرنگاران گفت: بازی خیلی زیبایی از آب درآمد و خیلی 
خوب شد که در راه قهرمانی توانستیم به برتری برسیم. مسابقه حساسی بود 
و این برد را به هواداران و کادر فنی پرسپولیس تبریک می‌گویم. او با تمجید 
از سرمربی موقت پرسپولیس گفت: کریم باقری تلاش خوبی داشت و خیلی 
خوب مربیگری کرد. سرمربی پرسپولیس در مورد شباهت فضای ورزشگاه آزادی 
با فضای هواداران در استادیوم‌های ترکیه گفت: فضای ورزشگاه بسیار زیبا بود.

  

خدابنده‌لو: اول آلوز خطا کرد
هافبک پرسپولیس با اشاره به اخراجش گفت: من اشتباه بچگانه‌ای انجام دادم و 
اخراج شدم. همین جا از بچه‌ها، کادر فنی و هواداران عذرخواهی می‌کنم. شاید 
همین دلیلی شد که برنده از زمین خارج شدیم. البته قبل از برخورد من با آلوز، 
 VAR خوب عمل نکرد. حالا هفته پیش VAR او روی من خطا کرد. نمی‌دانم چرا
به نفع ما بود، کل ایران بسیج شده و گفتند که کمک داور ویدیویی به نفع ما عمل 

کرده است. این هفته برعکس بود، ولی در کل خدا را شکر که شرمنده نشدیم.
او در پاسخ به این سؤال که »صحبت‌های کارشناسان بعد از دیدار هفته 
گذشته را چقدر در تصمیمات بیژن حیدری مؤثر می‌دانید؟«، گفت: نمی‌دانم. 
شاید، چیزی نمی‌توانم بگویم. فقط می‌توانم بگویم ریکاردو آلوز قبل از 

خطای من روی من خطا کرد.

اسکوچیچ: مقصر باخت تراکتور من هستم
دراگان اسکوچیچ پس از شکست 2 بر صفر تراکتور مقابل پرسپولیس 
می‌گوید: »به پرسپولیس تبریک می‌گویم. نمی‌توانم بگویم آنها از ما بهتر 
بودند، اما چیزی که نمود داشت این بود که انگیزه و آرزوی بیشتری نسبت 
به ما برای بردن این بازی داشتند. این برای من مسأله است و نمی‌توانم 
آن را هضم کنم. بابت بازی که انجام دادیم از هواداران‌مان که از تبریز آمده 
بودند، عذرخواهی می‌کنم. می‌دانم تحمل این شکست برای‌شان سخت 
است. می‌دانم در شرایط شبیه به این بازی من مقصر هستم و دلیل باخت 

من هستم. «

صالح به هفته هجدهم می‌رسد

حردانی دوباره  در جمع آبی‌پوشان پایتخت
صالح حردانی یکی از بازیکنان تأثیرگذار استقلال در لیگ فصل 
گذشته بود، اما در ابتدای فصل جاری پس از حضور رامین 
رضاییان در جمع آبی‌پوشان تهرانی، از این تیم جدا شد و به 
سپاهان پیوست. حردانی در نیم‌فصل اول لیگ برتر نتوانست 
روزهای خوبی را در اصفهان پشت‌سر بگذارد و فقط در هفت 
بازی فرصت حضور در ترکیب ثابت را پیدا کرد و اغلب اوقات 
به عنوان بازیکن جانشین به میدان رفت. او که از شرایط خود 
در سپاهان رضایت نداشت، با مدیران این باشگاه برای جدایی 
مذاکراتی انجام داد و در نهایت توانست نظر آنها را برای دریافت 
رضایتنامه جلب کند. از سوی دیگر مدیران استقلال با حردانی 
به گفت‌وگو پرداختند تا او پس از نیم‌فصل دوری از این تیم بار 
دیگر پیراهن آبی‌ را بر تن کند. بر این اساس، حردانی با مدیران 
باشگاه استقلال به توافق نهایی دست پیدا کرد تا قراردادی به 
مدت یک فصل و نیم با این تیم امضا کند. حردانی می‌تواند 
در هفته هجدهم استقلال تهران را در دیدار برابر استقلال 

خوزستان همراهی کند.

پرسپولیس و تراکتور در حساس‌ترین 
بازی این هفته لیگ برتر در ورزشگاه 
آزادی تهران رودرروی هم قرار گرفتند 
و در نهایت تیم میزبان به برد رسید. 
هیاهویی که پیش از شروع این بازی 
ایجاد شده بود مربوط به حضور 
تماشاگران دو تیم و سهمیه‌ای بود 
که قرار بود برای آنها در نظر گرفته 

. شود
ابتدا گفته شد که باشگاه تبریزی 
برای  را  سهمیه 50-50  درخواست 
هواداران دو تیم داشته که این 
موضوع با اعتراض پرسپولیسی‌ها، 
البته در فضای مجازی، روبه‌رو شد 
و چند روزی این جنگ مجازی ادامه 

. شت ا د
در نهایت سازمان لیگ در بیانیه‌ای 
اعام کرد که این بازی با حضور 30 
هزار تماشاگر برگزار می‌شود و اینکه 

سهم پرسپولیسی‌ها 27 هزار و سهم 
تراکتور 3 هزار نفر است. اما آنچه که 
روز بازی رخ داد، یک آشفتگی کامل 
و بی‌برنامگی مشهود بود که بار 
دیگر ضعف در برنامه‌ریزی و اجرای 
و  فوتبال  فدراسیون  در  برنامه‌ها 

سازمان لیگ را نمایان کرد.
نکته اول این بود که بازی با 
تأخیر فراوان شروع شد، چرا که 
تماشاگران تیم میزبان در جای 
درست خود مستقر نشده بودند. 
به تأخیر افتادن چندین دقیقه‌ای 
یک بازی لیگ برتری در این سطح 
به خاطر مشخص نبودن جای 
تماشاگران چیزی در حد یک فاجعه 

درسال 2025 به حساب می‌آید.
با این حال نکته مهم‌تر و البته 
تأسف‌بارتر این بود که نه تعداد 
تماشاگران و نه سهمیه هریک از دو 

تیم مطابق چیزی نبود که سازمان 
لیگ ادعا کرده بود.

تصاویر تلویزیونی به وضوح نشان 
می‌داد که تعداد هواداران حاضر در 
ورزشگاه بیش از 40 هزار نفر بود. در 
واقع سازمان لیگ نتوانست سازوکار 
مناسب را برای ورود تعداد تماشاگران 
به تعداد مد نظر خود فراهم کند و در 
نهایت نیز تسلیم موج جمعیتی شد 
که مشخص نبود به چه صورتی وارد 

ورزشگاه آزادی تهران شدند.
ورزشگاه آزادی نه به طور کامل آماده 
برگزاری بازی‌هاست و نه همچنان 
راه‌حل درستی برای ورود تماشاگران 

به آن پیدا شده است!
حضور بیش از حد تعیین شده 
تماشاگران پرسپولیس و تراکتور )که 
البته سهم میزبان به مراتب بیشتر 
بود( در بازی روز یکشنبه، نمادی از 

ناتوانی و در عین حال بی‌قانونی 
بود. حالا سازمان لیگ باید به 
تیم‌های دیگر و در بازی‌های دیگر 
نیز پاسخگو باشد و چه بسا در هر 
مسابقه‌ای هواداران هر کدام از 
تیم‌ها بخواهند زور خود را با جمع 
شدن مقابل ورزشگاه‌ها و در نهایت 
ورود به آنها، به رخ بکشند و سهم 

تیم خود را بالاتر ببرند.
پیش‌بینی اینکه بازی بزرگی مثل 
پرسپولیس و تراکتور و بازی‌های 
گسترده  حضور  با  آن  مشابه 
تماشاگران روبه‌رو می‌شود کار سختی 
نبوده و نیست، اما سازمان لیگ 
همچنان نمی‌تواند حریف جمعیت 
لحظه  آخرین  در  هربار  و  شود 
تصمیماتی مبتنی بر کدخدامنشی 
گرفته می‌شود که منافات با قانون 

آن مسابقه دارد.

نمایش تکراری آشفتگی و ضعف در برنامه‌ریزی و اجرا

سازمان لیگ راحت تسلیم شد 
مجید سلطانی نایینی

روزنامه‌نگار

سپاهان هفته‌ها پا به پای صدرنشین جلو آمده تا فرصت حضور در صدر 
را پیدا کند و بالاخره تعارف تراکتور به اصفهانی‌ها، برنگشت و سپاهان 
خود را به صدر رساند، سپاهان در حالی در خانه خودش به مصاف 
خیبرخرم‌آباد رفت که از نتیجه بازی صدرنشین مطلع بود و به همین 
خاطر بازی را با انگیزه بالا شروع کرد. شاگردان کارترون در دقیقه 17 
توانستند روی پاس خوب محمد کریمی توسط رضا شکاری به گل اول 
و برتری مقابل میهمان برسند. بعد از این گل خیبری‌ها خیلی تلاش 
کردند خود را به دروازه سپاهان برسانند که البته در نیمه اول ناموفق 
بودند و بازی با یک گل به نفع سپاهان در نیمه اول به پایان رسید. 
با شروع نیمه دوم در دقیقه 57 هم سپاهان توسط لیموچی به گل 
رسید اما مورد قبول داور قرار نگرفت. شاگردان سعید دقیقی امیدوار 
به جبران گل بودند که در دقیقه 76 برای سپاهان پنالتی اعلام شد تا 
دروازه خیبر برای بار دوم از روی نقطه پنالتی توسط محمد کریمی باز 
شود. با این نتیجه و باخت تراکتور در هفته هجدهم، سپاهان خودش 

را به صدر رساند.

رحمتی: ما محکوم به برد هستیم
مهدی رحمتی سرمربی شمس آذر درباره بازی امروز تیمش مقابل چادرملو 
اردکان می‌گوید: »با یک تیم قوی و با کادر فنی خیلی خوب بازی داریم. 
امسال اولین سال حضور چادرملو در لیگ برتر است. در نیم‌فصل اول 
شرایط خوبی در جدول داشتند. بازی خیلی سختی در پیش داریم. ما 
محکوم به برد هستیم تا بتوانیم جایگاه‌مان را در جدول ارتقا دهیم. در 
این بازی تمرکز و مسئولیت‌پذیری بازیکنان تعیین‌کننده است.« مطمئناً در 
ادامه راه هر چه بیشتر پیش برویم و به هماهنگی برسیم، قطعاً می‌توانیم 
اتفاقات بزرگی را رقم بزنیم. ان‌شاءالله با دعای خیر مردم بتوانیم نتیجه 
VAR نیاز بود، چرا که دل کادر فنی  شایسته‌ای کسب کنیم. به وجود 
هر دو تیم را قرص می‌کند و خیالشان راحت است که حقی از آنها ضایع 

نمی‌شود خیلی اتفاق خوبی است.«

شاگردان مسعود شجاعی در حالی در خانه خود از شاگردان گل محمدی 
میزبانی می‌کردند که وضعیت خوبی در جدول نداشتند، برهمین اساس 
آنها خیلی زود توپ و میدان را در دست گرفتند و در دقیقه 14 توسط 
علی محمدی از روی نقطه پنالتی به گل رسیدند. هنوز به دقیقه 30 بازی 
نرسیده بودیم که این بار کوفی سولز روی پاس علی‌نژاد توانست گل دوم 
را برای مس به ثمر برساند. در حالی که مسی‌ها هنوز در شادی گل دوم 
بودند، محمدرضا سلیمانی توانست یکی از گل‌های خورده فولاد را در 
دقیقه 31 جبران کند. بازی در نیمه اول دو بر یک به نفع میزبان به پایان 
رسید. گل محمدی که تازه بازیکن جدا شده استقلال را به خدمت گرفته 
بود، در دقیقه 67 بازی گوستاوو بلانکو را وارد زمین کرد که این بازیکن 
در دقیقه 68 توانست دروازه مس را باز کند و بازی را به تساوی بکشاند. 
مسی‌ها که هنوز باور نکرده بودند بازی برده را با تساوی عوض کردند، 
بازهم غافلگیر شدند و بلانکو این بار روی پاس خوب اعرابی فولاد را به 
گل برتری رساند تا فولاد هم در این هفته سه امتیاز را کسب کند و البته 

برگشت خوبی در بازی داشته باشد.

 اخباری: امیدوارم این بار VAR روشن شود
سعید اخباری سرمربی چادرملو  درباره بازی تیمش مقابل شمس آذر می‌گوید: 
»بازی قبلی حریف مقابل استقلال را دیدم. فکر کنم این تیم تغییرات زیادی 
در سبک بازی و نفراتش داشته است. فکر می‌کنم مسابقه جذابی خواهد 
بود. باید حواسمان به تمام دقایق بازی باشد. هر تیمی بهتر از فرصت‌هایش 
استفاده کند و در این بازی سخت دوام بیشتری و تمرکز داشته باشد، می‌تواند 
برنده شود.« او انتظار دارد که در بازی امروز حتماً VAR باشد: »از اینکه در 
 VAR ًوجود دارد تشکر می‌کنم. در بازی با پرسپولیس که اصلا VAR این بازی
روشن نشد، بازی با استقلال هم از دقیقه 57 روشن شد. امیدوارم در قزوین، 
از ثانیه اول تا ثانیه آخر VAR را داشته باشیم. داورها هم باید روی صحنه‌ها 
تمرکز لازم را داشته باشند. این گروه داوری همیشه در لیگ برتر سابقه خوبی 

داشتند و امیدوارم به بهتر برگزار شدن بازی کمک کنند.«

سپاهان 2- خیبرخرم‌آباد صفر

یکه تازی سپاهان در صدر
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بلانکو، فرشته نجات یحیی
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